

## 张立军在调研平阳浦村党史学习教育暨“我为群众办实事”活动时强调 实实在在办好群众家门口事 合力建设美丽宜居的新家园

本报讯(记者 励佳)昨天上午,区委书记张立军在调研平阳浦村党史学习教育暨“我为群众办实事”活动时强调,要坚持以人民为中心的发展思想,抓住群众最关心最迫切最直最现实的利益问题,实实在在办好群众家门口的事;街道及相关部门要凝心聚力,攻坚克难,为普陀城市品质和群众生活品质提升作出新贡献。

座谈会上,平阳浦村负责人汇报了村基本情况及党史学习教育开展情况,还介绍了未来发展方向和当前重点工作;部分村民代表就村集体经济、居住环境整治、公共基础设施建设等方面提出了意见建议。

张立军边听边记,并不时参与交流讨论。他指出,相关部门要仔细梳理村民反映问题,研究制定解决方案,切实回应村民诉求和关切。张立军强调,让老百姓过好日子,是一切工作的出发点和落脚点。要把学习党史同解决实际问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动,推动党史学习教育走实走深走心。村两委要把发展集体经济作为当前工作的重中之重来抓,抓住整个区块大开发建设历史机遇,明确发展目标,落实发展任务。在平阳浦村改造中,街道及相关部门要算大账、长远账、整体账,在公平公正的基础上,

具体问题具体分析,推进各项工作顺利进行;要结合区域整体布局,规划文化礼堂等公共基础设施建设,让村民共享城市发展成果。张立军强调,要坚持党建引领,凝聚发展共识,合力建设美丽宜居新家园。基层党组织要发挥好战斗堡垒作用,围绕村集体经济、社会矛盾化解、民生实事项目推进等,真心实意为群众服务,不断增强基层党组织的凝聚力、向心力、战斗力。广大党员干部要发挥好先锋模范作用,用心用情用力参与“我为群众办实事”活动,用好“逢五进格”等机制,密切联系群众、广泛听取意见、了解民生需求,切实为群众谋福祉。

要构建以党组织为引领,群众自治组织、各类经济社会组织和群众广泛参与的协同治理格局,激发广大群众的内生动力。乡贤理事会要发挥好桥梁作用,引导乡贤为平阳浦村整体发展建言献策,共同描绘发展蓝图。各相关部门要建立健全长效机制,推动平阳浦村基础设施、居住环境、服务功能、基层治理大提升。张立军强调,在即将迎来中国共产党成立100周年的重要节点,要持续开展基层宣讲,持续强化宣传引导,进一步坚定群众发展信心,增强“五个认同”,激发爱党爱国热情。李明、王海涛参加调研。

## 徐炜波在安全生产大排查大整治专项行动督查时强调 压紧压实安全责任 坚决守牢安全底线

本报讯(记者 杨翼荣)昨天上午,区委副书记、区长徐炜波督查安全生产大排查大整治专项行动。他强调,各地各部门要深入贯彻落实上级部署要求,压紧压实安全责任,坚决守牢安全底线,为庆祝建党百年创造安全稳定的环境。乐舟龙参加。

在东港塘头“三无”船舶集中拆解点,徐炜波实地检查了解了“三无”船舶拆解情况。今年,我区持续强化对“三无”船舶的整治力度,组织开展了一系列“三无”船(筏)专项执法行动,截至目前,累计整治“三无”船(筏)847艘,其中拆解227艘,纳规165艘,上岸集中管理429艘。徐炜波指出,夏季是普陀的旅游旺季,各地各部门要进一步加强源头管控和现场监管执法,坚决取缔不符合安全生产条件的海上作业行为。

在普陀莲花港船厂,徐炜波强调,伏休期间,全区各小型船厂渔船修理业务繁忙,安全生产工作必须盯紧盯牢。相关部门要强化对此类船厂的日常监督检查,对发现的安全生产隐患迅速整改,对出现安全生产问题的厂家依法问责。同时,要积极对接大型船舶修理企业,运用绿色技术对渔船进行集中修理,实现安全、环保、高效一手抓。

徐炜波一行还对部分渔船安全隐患整改落实情况及安全生产情况进行了检查。在浙普渔72008船上,徐炜波详细了解了该船的作业方式和安全生产情况。徐炜波叮嘱船东,开捕后要一定要严格遵循安全生产要求,杜绝违规作业,遇到大风天气,要坚决听从相关部门调度指挥、及时回港,切实保障船上人员的生命安全。

在位于舟山国际水产城的东极渔船点验中心,徐炜波一行检查了渔业基层组织提升工作情况。徐炜波表示,从中央到地方都对渔业生产安全高度重视,点验员们要一丝不苟地做好本职工作,保护好渔民的生命财产安全。

## 区委教育工作领导小组第五次全体会议举行 孙丹燕讲话

本报讯(记者 郭杰 通讯员 曹馨予)昨天下午,我区召开区委教育工作领导小组第五次全体会议,总结区委教育工作领导小组2020年工作,研究部署下阶段教育重点工作。区委副书记、区委教育工作领导小组组长孙丹燕出席并讲话。

会议指出,去年我区按照“优先发展、育人为本、改革创新、促进公平、提高质量”的总体要求,积极推进学前教育、义务教育、成人教育整体发展,实现了疫情防控和复学复课“两战”双赢,推动了教育事业持续健康向上发展。针对下阶段全区教育工作,会议强调,要驰而不息加强党对教育工作的全面领导;多措并举完善“五育”并举育人体系;要积极备战义务教育优质均衡发展县和学前教育普及普惠县创建;推进“实施一批学校建设重点项目、探索教育数字化改革工作、扩大区域教育开放交流”三件大事;务实高效落实干部教师人事制度改革、随迁子女义务教育工作三年行动计划、初中提质强校工程、老年教育服务水平等四方面补短提升工程;要立体多维深化平安校园建设,力争率先在“重要窗口”呈现海岛教育现代化的普陀风景,以优异成绩迎接建党100周年。

## “六一”文艺汇演举行

5月31日晚,由区教育局主办、沈家门小学承办的庆祝“六一”国际儿童节文艺汇演在普陀大剧院举行。孩子们用精彩的表演讴歌老一辈革命者的英雄事迹、赞美老一辈革命者的爱国之心和高尚情操,抒发了对党和国家的热爱、对未来的美好憧憬,展现出新时期少年们朝气蓬勃、健康向上的良好风貌。

(记者 谢骋 诸葛晓明 通讯员 陈彦羽)



## 我区海上专项整治再深化

昨集中拆解销毁53艘“三无”船(筏)。截至目前,累计整治“三无”船(筏)847艘,其中拆解227艘,纳规165艘,上岸集中管理429艘

本报讯(记者 郭杰 胡晓 通讯员 朱晓莉)昨天上午9时,在塘头一处“三无”船(筏)查扣停放点,伴随着挖掘机、吊车、气焊枪的繁忙作业,我区海上专项整治再深化暨“三无”船(筏)集中销毁行动正式拉开帷幕。

拆解现场,作业人员通过气焊切割、挤压、分解等方式,对停放点内的铁壳船、木船、玻璃钢船、泡沫竹筏等53艘“三无”船(筏)进行拆解销毁,并对船舶残

渣进行无害化、无污染化处理。整个拆解行动预计将持续3天。行动的开展,集中展现了我区“三无”船(筏)整治工作阶段性成果,也对后续打造使用“三无”船(筏)行为形成强力震慑。

根据我区“三无”船(筏)清理取缔工作要求,从4月1日起,普陀海洋行政执法中队会同海事、港航、海警等部门,加大海上联合巡查执法力度,重点打击海上非法使用“三无”船(筏)行为,集中清理港

口、岙口、海湾等区域内停泊锚泊的“三无”船(筏),取得显著成效。

5月8日,白沙港村村干部、驻白沙民警、城管共同参与,对白沙港村所有“三无”船筏进行集中整治。在5天的检查整治中,全岛共排查出56艘“三无”船筏,其中自行拆除18艘,其余按相应要求定点放置。

5月11日,区海洋与渔业局会同有关单位和部门在六横周边海域开展联合执法检查,查获2艘

“三无”船(筏)。

各类执法行动、联合检查的开展,有力打击了非法建造、使用“三无”船(筏)行为,进一步维护了我区海上安全秩序。截至目前,我区累计整治“三无”船(筏)847艘,其中拆解227艘,纳规165艘,上岸集中管理429艘,整改养殖船(筏)26艘。

下一步,我区将巩固现有整治成果,加大海域清理整治力度,持续深入推进“三无”船(筏)整治走深走实。

## 《习近平在浙江》采访实录引发我区生态环境系统干部群众热烈反响 实干担当守护好普陀蓝天碧海

□记者 徐丽佳  
通讯员 唐毓蔚

“习近平总书记对环保工作的高度重视和深刻理解,鼓舞并激励着我们全力做好生态环境保护和生态文明建设。”连日来,《习近平在浙江》采访实录在我区生态环境系统干部群众中引发热烈反响,大家纷纷表示,要始终牢记习总书记的殷切嘱托,以昂扬奋进、实干担当的姿态,在传承红色基因中守护好普陀蓝天碧海,不断提升群众的获得感幸福感。

“2003年6月,习近平同志专门到省环保局调研,在他的关心

和重视下,我们生态环境系统工作人员的精神更加振奋,环保工作做得更加扎实,我也见证了这些年来我区生态环境工作取得的显著成效。”普陀生态环境保护综合行政执法队负责人缪锡舟如是说。

“我们要立足生态文明建设主阵地,着力推动全区经济生态化和生态经济化协同并进,大力倡导生产生活方式绿色化,积极探索海岛特色‘绿水青山就是金山银山’转化新路径新模式,努力把绿水青山建得更美、金山银山做得更大,早日建成‘绿水青山就是金山银山’实践创新基地,为我区再添生态文

明示范创建名片,充分展示我区生态文明建设成效‘重要窗口’的靓丽风景。”区生态环境分局生态科工作人员庄丹表示,通过学习《习近平在浙江》采访实录,更加深刻地认识到生态环保工作的重要意义,更坚定了积极为我区生态文明建设作贡献的决心。

“习近平总书记对于生态文明建设的阐述具有前瞻性,对我们工作的开展也极具指导性。”区生态环境分局审批科工作人员徐丽莉说,结合“三服务活动”,他们主动对接企业开展政策解读,一对一服务。同时,还豁免部分项目环评手续办理,推动环评审批由“最多跑

一次”向“一次都不跑”转变,这些举措都深受企业好评。

“习近平同志在浙江任职期间,就将环境污染整治作为生态省建设的一项基础性标志性工作,浙江所有重点污染企业都进行了在线监测,污染物都要做到达标排放。”区生态文明建设委员会办公室工作人员曾程说,像这样的重点工作,生态文明建设里面还有很多,比如近期搭建的“四灯”管理一体化监管平台,打造“数字治水”,这些工作内容和举措,都是习近平同志在浙江期间实施生态文明建设的战略和规划,是留给浙江人民的宝贵财富。

## 为群众办实事先从小事做起

□周言

### 日月谈

近日,普陀出台《沈家门城区内无卫生设施住宅提升改造实施方案》,计划于明年6月底前,基本消除沈家门城区内667户家庭的“拎马桶”现象。这又是一项便民惠民的城市有机更新项目。

在老城区有一些年代久远的直管公房和棚户区住房设施陈旧,尤其是没有独立的卫生设施,居民生活不便,要改造又不能靠一家一户的“单打独斗”,这次由住建部门牵头,在前期摸底的基础上,本着“能改则改、应改尽改”的原则统一实施改造,切实解决或缓解了居民如厕难的问题。

我为群众办实事,就是要从小事、从具体的事做起。如厕的确是生活中的小事,这事儿似乎还

上不了台面,但就是这样的小事却关系着百姓生活的幸福指数,这次的集中改造实实在在为这600多户居民办了一件实事。

学党史,办实事。“为民”是贯穿百年党史始终未曾改变的情怀。基层处在服务群众、联系群众的第一线,更要承袭为民情怀,用心用情用力解决群众最关心最直接最现实的问题,切实把学习成效体现在以人民为中心的发展思想的生动实践中。

在开展“我为群众办实事”专题实践活动中,各地各部门都要以贴近民情、服务群众为重点,把改进工作作风落实到具体工作中,集中推出一批便民利民措施,切实排忧解难暖民心,以实实在在的成效惠及于民、造福于民、取信于民,在党心与民心之间架起连心桥。

### 导读

#### 02 综合新闻

区纪委区监委督查我区2020年度种粮补贴发放情况和2021年粮食种植情况  
筑牢护好百姓的“米袋子”“菜篮子”

#### 04 专版

多彩活动庆六一 图片集锦